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lAN1%a4 123L1an 0.59 2.46




A15B 19 LADYL AI1UTDULDILWILE198U

UILY U1 1911
(VD IUYQ) (vo9L¥iaa) (LA)

AMNTOUINWE

AR5/ NS °C

AN : LiTR} https://pixabay.com/th/photos/ice, 2. https://pixabay.com/th/photos/fogging U8 3. https://pixabay.com/th/photos/water
fuAwilo 21/10/62



ANUSOUINNIZYINANT

*) VD
Audouatwiz i e gUsuuminudeulie e

AuSouaINwIzdd I)  WUsurumudeudl )




gungil |

)

JovaansNUayuLUav [Uazduegiu
UFur1uUanuon

N INvovFF 5

— ()
YUAvo9dF1s P AINUTOUINWISvo9asns



n1sua USUIUAIIUSOU

NN lvigansidasundas
geuvQii (U
4711301 lAegvls







Q =mc/\t




Q

Q ae ‘IJ%’SJ'ImﬂQﬂ&%ﬂ%ﬁﬂw‘lé’%’m@azﬁm%ﬁ Jntrendu waas (cal)

m ae IR vovdss Anaendu N5 (g)

C 8o MIN1AUTOUINWILVOIFIS Susboendlu

LARDS/nTu avANTALTYH (cal/g °C)
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Weyinlviunduia 100 ndu deungd

¥ @

INLAUANN 20 °C WU 50 °C

(UM AIIUSOUIUNIZYONUI AN

MINU 1 LAa9sS/NSU 9NALYALTYE)




-y} 1 6
mam\a‘fmnﬂ/

fovlviuFuiuAuSeulnufueaed tWevinlviunnduda 100 ndu Jeauugiiwuduann 20 °C

Wu 50 °C ((wualyd AnuSeouUInUnIzYeNtn JAuVdu 1 wAReS/NSU ovAwalTya)

anlang gvualyi m = 100 g t, = 20 °C

O
I
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- WuAl Q= 100 g X 1 cal/g °C X (50 °C — 20 °C)
an | Q=mcht

Q= 100 g X 1 cal X (30 °C)

g x °C
Q= 3,000 cal

ANUU AeoviviuSuaumIudeunniinusui 3,000 unaes
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povlviuuuumIuSouLnnesiuaaed tWevinlvinesiduia 100 ndy deungliiuduain 20 °C

WU 80 °C ((vualyt mnudeusiiwizyeoanodanyindu 0.03 wAaos/nsu ovrwaldya)

Anlang davuald m = 100 g t, =20°C t,=50°C C,_ . = 0.03 cal/g °C

Q
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LNUAN Q= 100 g X 0.03 cal/g °C X (60 °C - 20 °C)
an | Q =mcAt

Q= 100 g X 0.03 cal X (30 °C)

g x °C

Q= Q0 cal
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anlang damual m = 100 g t, = 100 °C t, = 0 °C Cy = 1 cal/g °C

O
I
~J

Q= 100 g X 1 cal/g °C X (100 °C - O °C)

Q= 100 g X 1 cal X (100 °C)

g x °C

Q= 10,000 cal

PNUU UrgoytAgAIusSauUSuiu 10,000 wAADS “
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AFoNYINUNgUIViAINuSeuduIias 1,000 A0S

Welndiwia 1,000 NSy guuQld 25 93AN
aldua 190 lulutpFevvinunguiduian 60

U UeenuiIAINLATeNYINUN U uUnNgL
NONALYALTIH




iAFoNvinungulvipiudeuiunviaz 1,000 waaes ieuiuiuia 1,000 ndu euvigd 256
ovAgaldea 191 luluasesvinuiguiluna 60 Funil dnfiesenuianninIevyinunguasil

aeuvinifevanivaldud

nTang daviualyi Q = 1,000 cal m = 1,000 g t. = 25 °C Cz, = 1 cal/g °C

] Uun
1787 = 50 Aun t2 = 7

lunan 1 3wl wsesihgulyndesnuaiusau 1,000 waaas

aatfi  Twan 50 3uil wsesinhgulvndenuainuseu 50 x 1,000 = 50,000 wAaaT

Fetu Q = 50,000 LAADS
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iAFoNvinungulvipiudeuiunviaz 1,000 waaes ieuiuiuia 1,000 ndu euvigd 256
ovAgaldea 191 luluasesvinuiguiluna 60 Funil dnfiesenuianninIevyinunguasil

aeuvinifevanivaldud

nlang dmuali Qs o= 1,000 cal m = 1,000 g t =25° Cy = 1 cal/g °C

a1 = 60 qui T, = ? Q5,7 = 50,000 LLARDS

unuA1 50,000 cal = 1,000 g X 1 cal/g °CX (t, - 25 °C)

70 Q = mCAt

50,000 cal = t, — 25 °C
1,000 g X1 cal/g °C
50°C = t, - 286 °C
50°C + 25 °C = 1

75 °C = 4
PNLUU UrigenunanniaFevvinlinguasiiouunil 75 evmAnwaldea “
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